

贯彻落实十九大精神 努力做好环保工作

东明县着力打造碧水蓝天

本报讯 (通讯员 孙道忠 杨国宏 记者 宋庆思)习近平总书记在十九大报告中指出,加快生态文明体制改革,建设美丽中国。着力解决突出环境问题,坚持全民共治、源头防治,持续实施大气污染防治行动,打赢蓝天保卫战。在具体工作中,东明县坚持绿色发展、可持续发展理念,把“生态优化提升工程”列为全县着力推进的“六大重点工程”之一,明确了“加大环境治理力度、强化资源节约管理、大力发展绿色经济”的环保工作思路,全县上下深入实施“蓝天行动”“碧水行动”“生态绿化行动”,建设天蓝地绿水净的美丽家园效果显著。

狠抓环保责任落实。按照“党政同责、一岗双责”原则,成立了东明县环境保护工作委员会,设立了县委书记、县长任指挥长的县大气污染防治工作指挥部;对辖区内主要河流水环境质量实行“河长”负责制;全面推行环保“网格化”监管,设立网格长33个,协管员415个,将各类污染源全部纳入网格监管,做到了监管责任无缝隙、全覆盖。

狠抓水污染防治。投资4800万元,

实施了县第二、第三污水处理厂升级改造工程;投资1.2亿元,建设了日处理4万立方米废水的东明县第二生活污水处理厂;争取上级专项资金1400万元,完

成了五里河人工湿地升级改造;争取上级专项资金1800万元,规划实施了渔沃河人工湿地工程;对23家重点涉水企业全面完成了环保“十个一工程”的规范和提升,确保外排废水达标排放。

狠抓大气污染防治。对石化集团、恒力供热等6家企业的26台燃煤锅炉

实施了超低排放改造工程,完成了东巨化工、洪智生物等8家企业异味治理;

城区90%的建筑工地、拆迁工地严格落实了“7个100%”扬尘防治措施;取缔露

天烧烤97家,完成加油站油气回收37处,淘汰黄标车2800余辆。东明县PM2.5、PM10指标改善率均位居全市第一名。

狠抓环保执法监管成效显著。认真执行环境影响评价法和“三同时”管理制度,严把项目环保准入关。今年1—9月份,共审批新建项目107个,拒批项目20个,建设项目环评率100%,建成项目“三同时”执行率100%。持续开展了环境综合整治活动,对全县所有污染源进行拉网式排查整治,取缔“散乱污”企业712家,提升整改“散乱污”企业34家,淘汰燃煤小锅炉672台。

本报讯 (通讯员 黄继庆 王恩标 记者 宋庆思)“以前,我们诉求、举报,需要骑车走几公里路到乡政府或到几十公里外的县纪委去反映问题。现在,只要动动手指头,用手机进行举报,县纪委就有专人专门联系,问题就解决了,很方便。”东明县焦园乡一位村民激动地说。

近日,东明县各乡镇群众陆续收到网络信访举报明白纸,这是东明县纪委以民意监督为导向,为畅通信访渠道、方便群众反映诉求而推出的又一新举措。

据悉,东明县纪委深入全县15个乡镇发放网络信访举报明白纸5000余张。明白纸上详细说明了网络信访举报的优点、方法,纪检监察机关的受理范围和写举报信的有关要求。

“明白纸的发

放引进了群众监督力量,有助于加强干部作风建设,有效推动了扶贫监督执纪问责工作,为脱贫攻坚提供坚强的纪律保障。明白纸扩大了群众的知情权、监督权,是党同人民群众的连心桥。”东明县常委、纪委书记宋广振说。

近一段时间以来,东明县积极运用互联网思维,充分利用“清风东明”微信平台、“乡镇纪委交流群”等微信群,推动监督执纪各项工作有序开展。在“清风东明”设“我要举报”专栏,专门受理网站举报,进一步畅通广大群众对区域内各单位及党员领导干部党风廉政问题的反映和举报渠道。按照“快查、快办、快结”的原则,对反映的问题快速展开调查落实,并向群众及时反馈,告知结果,让群众监督时时刻刻发挥作用,确保“件件有回音、件件有落实”。

在加强群众监督举报的同时,开设“微”课堂,弘扬“正能量”。开通“清风东明”微信公众平台、微信公众平台、微信工作交流群,向全县党员干部发送廉政资讯、党规党纪等内容的廉政信息,不断强化党员干部的规矩纪律意识,使党纪党规教育搭上微信快车道。

本报讯 (通讯员 郭旭晗)东明县马头镇现有外出务工经商人员近万名,他们多身在北京、天津、杭州、上海、广州等大中城市,工作繁忙,联系方式经常变化,与流动组织几乎失去了联系。如何加强对这些人员群体的教育管理,时刻了解他们的生活、学习、思想状况,已成为马头镇党委、政府管理教育人员工作的一大难点。

该镇党委、政府针对这一情况,多次召开专题会议,认真研究对这些流动人口的教育管理措施,决定利用镇计生办公室的电脑,建立“马头镇

流动人口微信群”。

每周五、六、日晚上19时到22时定时开通,以镇计划生育办公室的上网微机为主机,以其他领导各微机为辅,开通微信群聊功能。群聊内容为:周五“流动人口交流日”,由镇计生办和党政办组成联合辅导小组,提出三至五个议题,引导流动人员进行讨论,深入

提出的各类问题;周六“镇党委动态”,向身在外地的流动人员及时通报镇

党委、政府的工作进展情况,并广泛征求他们的建议、意见;周日“流动人口交流日”,由镇计生办和党政办

组成联合辅导小组,提出三至五个

议题,引导流动人员进行讨论,深入

探讨在新形势下流动人口该“干什么、怎么干”的问题。

到目前为止,“马头镇流动人口微

信联系群”已开通29次,参与人数达

180多人次,为流动人口解答工作、学

习方面问题212个,收到流动人口提

供的致富信息85条。

10月26日,在东明县焦园乡8号试点村台上,7个水桶粗的管道口喷涌出浑浊的泥浆。泥浆经过沉淀,黄土留下,清水排走,如此反复,村台渐渐筑成。

焦园乡党委书记张建国介绍说,自吹沙船入水口到8号村台,最长的管道铺设了6公里多。且因为黄河安全的原因,每隔500米才能设置一艘吹沙船,到黄河水面上,管道和吹沙船就呈扇形分布了。

今年7月,东明县焦园、长兴集两个8号村台建设正式拉开帷幕,这标志着东明黄河滩区脱贫攻坚正式开始,滩区12万群众深受黄河水患的历史即将结束。

本着“地相近,人相亲,俗相同”的原则,在黄河滩区内建设大村台,既帮助群众实现安居梦,又不增加生产半径,这是东明县对黄河滩区脱贫攻坚最实际、管用、受欢迎的尝试和探索。长兴集镇党委书记薛刚山说,2016年全部建成的竹林新村就是其中的一个。

竹林新村,在东明县地图上都起眼的村庄,近日成为全国各级媒体关注的焦点,原因是东明县黄河滩区脱贫攻坚是山东省的主战场,而竹林新村与滩区老村相比,群众的获得感、满意度最具代表性,也最有说服力。

滩区群众盼望迁建,各级党委政府下决心迁建,村台的设计规划与选址,成为基础性工作。经过专家论证并结合村庄布局的实际,东明县共计划建设25个新村台,除其中一个往滩区外迁建,其余的24个全部在滩区内建大村台,可将周边5到10个自然村就近重新组合成5000人左右的新型社区。

村台质量是关系迁建的百年大计,是大家关注的焦点。为保证稳固和长久,村台淤垫既有科技内涵,也有老经验和土办法。以长兴集镇的8号试点村台为例,该村台占地800多亩,呈长方形南北向停摆在黄河滩内。根据施工设计,村台周边先用原来的淤土围起来,高七到八米,宽五到六米,是整个大村台的大围堰。村台中间东西向打八个横向围堰,南北向打一个竖向围堰,村台就成了18个小格子,这些小的围堰也是淤土,因为淤土有一定的粘度,雨水冲刷不动,所以大小围堰就像盖房子所用的地梁,将黄河沙土分割在格子中间,起到牢固的作用。

新村台吹沙完成,要经过半年的自然沉降,还要将储存的淤土覆盖在村台上,防止雨水冲刷,裸露扬尘。村台建好后,周围还设计有排水设施、防洪沟渠,种植植被、防护林等,以保证大水浸泡、冲刷没有损坏。

在泥沙船附近,记者见到了正准备上船值班的白世昌、苏留海两位民工。两个人都来自东明县菜园集镇,是黄河岸边长大的汉子,尽管都已50多岁,但精神头好,浑身是劲,不仅会开船、识水性,还会电工,有力气摆弄管道等。

“再有5月就完成了,天也冷了,回家歇歇。”他们一边打开头上的探照灯,一边和记者拉呱。记者问他们一个月工资能否拿到6000元,两个人不声不响地答道,这种活不拿6000还中?

在黄河的一个河叉处,两艘泥沙船上的大型电机发出阵阵尖叫声。通过高压线路,将电源引到黄河上面的泥沙船上。一个是安装大型电机和螺旋桨,搅动黄河水与泥沙;一个是通过电机将泥沙吸进管道,利用巨大压力运输到5公里外的村台上。由于距离远、压力大等原因,一般中间还需要安装压力泵,进行二次加压。电机一响,泥沙就会源源不断地流淌到村台上了。

施工人员每人一部对讲机,哪里出现故障,需要维修,需要停机,都会及时与对方沟通。即使吃饭、换班等普通小事,也会用对讲机提前让队友们做准备。

据东明县扶贫办主任张中华说,近日,全县又开工建设12个新村台,两个试点村台11月中旬完成吹沙淤垫。由于时间紧、任务重、要求高,为确保村台建设质量和施工进度,施工方和监理方全部通过招投标产生,中标企业均为拥有二级资质的全国知名企业,其中不乏在南海吹沙筑岛的施工企业在此中标。目前,村台工程建设正在顺利推进中。

通讯员 王恩标 王记参 记者 宋庆思

黄河水下抽黄土
东明黄河滩区脱贫迁建见闻
新村台上建新村



滩区蘑菇喜获丰收

10月25日,东明县长兴集镇找营村脱贫带户刘玉全正在将采摘的新鲜蘑菇装筐外运。去年,长兴集乡确立了具有滩区特色优势的蘑菇产业,今年该乡发展蘑菇棚1000多个,为黄河滩区脱贫注入了新的动力。

通讯员 王恩标 记者 宋庆思 摄

山东明胜纺织有限公司

“鸥翎”商标荣膺中国棉纺织行业“最具影响力产品品牌”

本报讯 (通讯员 乔卫东 王恩标 记者 宋庆思)近日,从上海国际纺织纱线及面料(秋冬)展览会上传来喜讯:在2017年中国棉纺织行业“最具影响力产品品牌”授牌仪式上,山东明胜纺织有限公司榜上有名,“鸥翎”商标被中国棉纺织行业推荐为棉本色纱“最具影响力产品品牌”,在全国十大推荐“最具影响力产品品牌”中占据一席之地。

近年来,该公司立足本地资源优势,抢抓发展机遇,实施了“膨胀

纺纱规模,夯实主业基础,拉长产业链条,发展多元化经营”的发展战略,企业出现了强劲的发展势头,使生产规模由原来的8万锭迅速发展到了35万锭。在扩张规模的同时,该公司苦练内功,坚持不懈地实施了质量体系、品牌建设等系统工程,特别对影响针织细节指标严加控制,使棉纱质量达到乌斯特2013公报5%以内。“鸥翎”商标先后3次荣获“山东省著名商标”,生产的“鸥翎”牌纯棉针织用纱从2006年以来

连续9年被评为“中国优质产品”“用户信得过产品”和“用户信得过优等产品”。

企业先后被评为山东省纺织行业品牌文化建设“十强企业”,连续8年跻身进入“中国纺织服装企业竞争力500强”,还荣获“中国棉纺织行业百强企业”和“2016年度中国棉纺织行业主营业务收入百强企业”等称号,被确定为“中国针织行业最佳供应商”“军队物资采购入库供应商”。

马头镇建立“流动人口微信群”

流动人口微信群”。每周五、六、日晚上19时到22时定时开通,以镇计划生育办公室的上网微机为主机,以其他领导各微机为辅,开通微信群聊功能。群聊内容为:周五“流动人口交流日”,由镇计生办和党政办

组成联合辅导小组,提出三至五个议题,引导流动人员进行讨论,深入

提出的各类问题;周六“镇党委动态”,向身在外地的流动人员及时通报镇

党委、政府的工作进展情况,并广泛征求他们的建议、意见;周日“流动

人口交流日”,由镇计生办和党政办

组成联合辅导小组,提出三至五个

议题,引导流动人员进行讨论,深入

探讨在新形势下流动人口该“干什

么、怎么干”的问题。

到目前为止,“马头镇流动人口微

信联系群”已开通29次,参与人数达

180多人次,为流动人口解答工作、学

习方面问题212个,收到流动人口提

供的致富信息85条。

重要意义,宣传各级党委、政府对迁建工作的决心和信心。刷写墙体标语120条,悬挂横幅标语200余幅,印发明白纸5000份,出动宣传车80辆次,在全镇营造了人人参与滩区迁建、人人支持滩区迁建的舆论氛围。

镇主要领导坚持靠前指挥,现场办公,带头入户走访群众,给重点户做工作;村台主要负责人崔建标带病坚守在清障一线,不厌其烦地逐一回答和解决群众反映的问题;指挥部其他成员,“两委”干部和群众党员齐心协力,密切配合,攻坚克难,表现出了良好精神状态和强大战斗力。为加快树木处理、坟墓迁移,镇里统一成立了伐木队和起坟队;针对31户群众,指挥部积极帮他们找房子、寻亲戚,家里有学生的,积极帮助他们协调就近学校好好转学,确保不耽误学生读书,群众非常满意。

在清障工作中,镇迁建指挥部制定了严格的工作制度和工作纪律,干部吃住一律在指挥部;实行领导包村、干部包户责任制,责任到户、到人,负责盯死靠牢,一抓到底。同时,严把赔偿标准关、程序关,一把尺子量到底,做到公平、公正、公开。按照进度安排,绘制了时间表、路线图,建立了工作台账,倒排工期,挂图作战,为按时间节点完成各项阶段性任务提供了保障。

菜园集镇完成村台清障

东明讯 (通讯员 张庆田 王恩标)

东明县菜园集镇的滩区1号村台,涉及3个行政村、8个自然村,1464户、4603人。在清障工作中,该镇不等不靠,集中力量,实行“大兵团式”作战,截至10月21日,规划区内树木、苗圃、坟墓、养殖大棚清理率均达到100%,群众安置协调到位,施工队正式进场施工。

该镇成立了由县政协副主席、镇党委书记靳风光,镇委副书记、镇长孙灿果为指挥长,主任科员崔建标为常务副指挥长的菜园集镇黄河滩区迁建指挥部,负责迁建工作的整体推进。指挥部下设办公室和政策宣传、法规讲解、清障核实、安全保卫、后勤保障5个专项小组,负责各专项工作、阶段性工作的具体落实。在清障工作中,从管区、财政所、土管所、派出所、供电所、供水站、扶贫办、卫生院、教委等部门单位抽调干部职工70余人,并动员村“两委”干部、党员和群众代表积极参与,形成了镇村上下联动、干群多方参与的工作格局。

召开镇动员会、村广播会、有关村党支部干部会、群众代表座谈会,组织村干部和群众代表到焦园、长兴集试点村台参观学习,通过出动宣传车、刷写墙体标语、悬挂横幅标语、印发明白纸等多种形式,广泛宣传迁建工作的

收结比66.6%,执行完毕347件,实际执行率44.5%。涉党政机关案件已全部清理。司法拘留57人,将650人纳入失信被执行人名单,移送公安机关追究拒执罪六件,公安机关立案三件,其中上网追逃一件。

2017年是东明法院“基本解决执行难”的关键之年、攻坚之年、见效之年,该院贯彻最高法院及省法院关于“基本解决执行难”工作的时间表、路线图,以深化改革为动力,以信息技术为依托,以联合惩戒为突破,以规范管理为抓手,以队伍建设为保障,确保打赢“基本解决执行难”这场攻坚战。

东明法院率先启动“一案一账户”执行案款管理系统

本报讯 (通讯员 崔建伟 王恩标 记者 宋庆思)10月25日上午,东明县法院召开执行工作新闻发布会。会上,院党组书记、院长蓝涛与东明县农商银行签订了“一案一账户”合作协议并共同启动“一案一账户”执行案款管理系统。

按照《最高人民法院关于执行案款物管理工作的规定》及上级法院关于执行案款专项清理工作的要求,东明县法院党组高度重视执行案款“一案一账户”管理机制建设,及时与县农商银行签订合作协议。执行案款“一案一账户”管理机制,把“案、款、人”对应起来,使每一笔执



▲近日,东明县长兴集镇竹林新村的刘富旗一家,挤在一起阅读《大众日报》。报纸头版位置刊登题为《老刘卖船》的稿件,写的是刘富旗五十多年来黄河滩区的生活情况,从刘富旗出生、少年、当兵、成家、创业、新农村建设、安居乐业等多个层面,通过两个全家福照片反映了黄河滩区的人生经历,也反映了滩区群众对移民搬迁的美好向往。
通讯员 王恩标 摄